

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Dirección y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Miércoles 2 de Febrero 1938

TELEFONOS

Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3925

DI A TRANQUILO EN TODOS LOS FRENTES

Aumenta la presentación de milicianos en nuestras líneas



PARTE OFICIAL DE GUERRA

SALAMANCA, 1.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy 1 de Febrero de 1938. II Año Triunfal.

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos, siendo muy numerosas las presentaciones de milicianos, que llegan desmoralizados a nuestras líneas.

Salamanca, 1 de Febrero de 1938. De orden de Su Excelencia el General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

UNA ESTADISTICA

Pérdidas de la aviación enemiga

Salamanca, 1.—El Estado Mayor del Aire ha facilitado una lista de los aparatos derribados por nuestros cazas y antiaéreos durante el mes de Enero de 1938 que es la siguiente:

Seguros: en Teruel, «ratas», 9, Curtis, 24; Papagayor, 2; Martin Bombers, 4; «cazas», 2; indeterminados, 10.

En Berracas, indeterminados, 4. En Salamanca, Martin Bombers, 1.

Total, 56. Probables: en Teruel, Curtis, 5; Martin Bombers, 1; indeterminados, 5.

Aparatos derribados por nuestros cazas y antiaéreos durante las operaciones de Teruel: Seguros, en Diciembre, «ratas», 10; Curtis, 18; Martin Bombers, 1; indeterminado 10. En Enero, «ratas», 9; Curtis, 24; Papagnyos, 2; Martin Bombers 4; cazas indeterminados, 10. Total, 90.

Probables: en Diciembre, 10. En Enero, Curtis, 5; Martin Bombers, 1; indeterminados, 5. Total, 21.

Convocatoria de un cursillo

Para alféreces provisionales de Infantería

BURGOS, 1.—En el "Boletín Oficial del Estado", fecha 30 de Enero, se convoca un curso de formación de alféreces provisionales de Infantería en las Academias de Granada, Avila y Rífen. La duración del curso será de dos meses. La edad, desde los 18 años cumplidos, sin pasar de 30.

Podrán concurrir los individuos procedentes de cualquier Arma del Ejército o de Milicias, que tengan como mínimo el título de bachiller y puedan acreditar cuatro meses de campaña en primera línea.

El plazo de admisión de instancias termina el 10 de Febrero y el curso empezará el día 20.

Cada día son mayores los "encantos" en la zona roja

Las "MAGNIFICAS" RELACIONES DE LA U.G.T. CON LA C.N.T.

BARCELONA, 1.—El hecho de haberse incautado la Generalidad de los espectáculos públicos, ha venido a demostrar una vez más las discrepancias existentes entre la C.N.T. y la U.G.T.

Muchos de los fines incautados por la Generalidad los tenía la C.N.T. y a U.G.T. ha felicitado a la Generalidad por haber ordenado esas incautaciones, diciéndole que ya era hora de terminar con la administración de los anarquistas.

UN BARCO ARDIENDO Y ABANDONADO A LA ALTURA DE TARRAGONA

TARRAGONA, 1.—A la altura de esta ciudad se ha visto un barco abandonado y envuelto en llamas. Se ignora qué barco puede ser y cuál es la causa del incendio.

PORTELA VALLADARES YA SE HA CANSADO DE ESTAR EN LA ESPAÑA ROJA

PERPIGNAN, 1.—Por conducto digno de crédito se sabe que Portela Valladares, cansado de vivir en la zona roja, prepara su residencia en París. No es sólo Portela sino también numerosas personalidades políticas han empezado a embalar sus muebles para mandarlos al Extranjero.

LA PROXIMA REUNION DE LA II INTERNACIONAL SERA EN LA ESPAÑA ROJA

BARCELONA, 1.—Ha regresado a esta ciudad, de su viaje a Francia, González Peña, el cual ha declarado que la próxima reunión de la II Internacional tendrá lugar en la España roja.

CON entusiasmo, que difícilmente podrá ser superado, porque a nosotros las dificultades, lejos de amilarnarnos, nos sirven de incentivo para continuar la obra patriótica a que todos los españoles estamos obligados, Boinas Rojas prepara un número extraordinario, en conmemoración de la feliz liberación de Málaga, por el glorioso Ejército nacional.

El ejemplar llevará una portada artística y original a cuatro tintas, obra de Luis Molledo, el joven pintor que a los comienzos de su carrera ha logrado éxitos que envidiarán no pocos artistas considerados como muy notables.

Lea en las páginas centrales: Extensa información del Extranjero

Primer Ministerio nacional

Técnica, madurez, apoliticismo, tales son los caracteres del nuevo Ministerio

Técnicos del ramo para cada cartera, terminando con los figurones, saltamontes de todos los ministerios, útiles solo para el politiquero caciquil, y la firma de proyectos elaborados por los directores generales.

Dávila, Martínez Anido, Amado Sáinz Rodríguez, por no citarlos a todos, son nombres conocidos, y personas conocedoras de los asuntos que se les han encomendado.

Maduros, los hombres elegidos por FRANCO. Cuando la euforia juvenil de los días de lucha se exalta, el CAUDILLO sabe encontrar el justo medio. Ni la juventud le asusta, ni desprecia lo viejo, cuando sea bueno. Serrano Suñer y Martínez Anido son dos ejemplos.

Pero la misma juventud elegida es una juventud madura ya en los lides, porque la juventud y la experiencia han de trabajar unidas, pero en diverso plano. La juventud con el brío de sus intenciones rectas señala la meta. El hombre maduro escoge y conduce por los caminos que a ella llevan.

Apoliticismo, no en el sentido perorativo de desprecupación por los intereses públicos, ya que los componentes del Ministerio han sabido luchar cada uno desde su puesto, sino en el sentido de que no llegan a los Ministerios a través del partido único y nacional.

F. E. T. es la unión entre el Estado y el pueblo. Recoje las aspiraciones de los dos, pero los ejecutores de estos deseos nacionales, son hombres elegidos directamente por el CAUDILLO, obrando con la independencia y responsabilidad de sus cargos.

"Nadie participará del poder a través de los partidos", he dicho FRANCO, y como lo dijo lo realiza felizmente. Jefe del Estado, ministros del Gobierno, F. E. T. y de las J. O. N. S., cada cual tiene su papel coordinado y necesario en esta hora.

En cuanto a España, en cuanto a los españoles, sólo un consejo. Hay que perder el viejo vicio de la crítica, que enrarece el aire alrededor de los poderes. En vez de buscar defectos, las más de las veces mal intencionadamente, hay que señalar y conocer los virtudes de nuestros hombres, para todos juntos, dirigentes animosos y dirigidos entusiasmados, llevar a España al puesto que tuvo antec, y se merece siempre.

Oficiales y milicianos internacionales fusilados en Valencia

VALENCIA, 1.—Con motivo de la negativa de la 115 brigada internacional a salir para el frente, fueron detenidos 61 oficiales y 140 milicianos que se habían distinguido en la resistencia.

Al cabo de unos minutos de deliberación de un supuesto tribunal que se formó inmediatamente, fueron trasladados todos al polígono de tiro de la ciudad y fusilados.

La noticia en Sevilla de la formación del Gobierno nacional

SEVILLA, 1.—Al conocerse en esta ciudad la lista del Gobierno nacional, en todos los centros y, en general, toda la opinión pública, hizo elogiosos comentarios al acierto que supone este paso dado hacia la paz y hacia la organización del Estado nuevo.

Lea en las páginas centrales: Crónicas y noticias del frente de Teruel

INFORMACION

Alemania ha dirigido una nota de protesta al Gobierno francés, por haber consentido la inauguración en París de una exposición anti-nazi.—El pueblo norteamericano es contrario a que los EE. UU. ayuden a China en cooperación con otras naciones.—El aviador italiano, Stoppani, salió de Rio Janeiro con dirección a su país

DEL EXTRANJERO

La escuadra francesa del Mediterráneo ha comenzado unas maniobras en el golfo de Lyon

El déficit del Gobierno francés para 1938 es de 28.000.000.000 de francos

NOTICIAS DE DIVERSOS PAISES

DE POLONIA A ALEMANIA
VARSOVIA, 1.—El subsecretario de Estado, del Ministerio de Justicia alemán, ha salido para Alemania, después de pasar varios días en Polonia.

EXPOSICION EN PARIS, QUE ES UN INSULTO A ALEMANIA
BERLIN, 1.—Ha causado enorme indignación la noticia de que en París va a ser inaugurada una exposición anti-nazi. Toda la prensa alemana hace comentarios a este respecto y dice que el hecho constituye un insulto contra el Imperio germano y su jefe, Hitler, resultando, además, la circunstancia de haber sido autorizada la Exposición con el consentimiento del Gobierno francés.

CON RESPECTO AL CONFLICTO TURCO-FRANCO DEL SANHIDJA DE ALEXANDRIE
GINEBRA, 1.—El Consejo de la Sociedad de Naciones resolvió crear un comité especial para resolver el conflicto turco-francés del Sanhida de Alexandrette.

UN LIBRO DE DELBOS CONTRA RUSIA
PARIS, 1.—"L'Echo de Paris" comenta el artículo escrito por Delbos antes de que fuera ministro, dedicado a Rusia, y que se titula "Experiencia roja".

UNA COMISION DE JUDIOS IRA A LONDRES
LONDRES, 1.—Se anuncia la llegada a esta ciudad de una comisión de judíos, que tienen el propósito de pedir al Gobierno inglés les sea concedida autorización para que, caso de ser expulsados de Rumanía, poder ins-

UN INTERESANTE ARTICULO DE "LE JOUR"

Los rojos tienen puestas sus esperanzas de triunfo en un conflicto europeo

Parece confirmarse que la cuadrilla Negrin-Prieto, va a trasladarse a Figueras

PARIS, 1.—El periódico "Le Jour" publica un interesante artículo fechado en Barcelona y que seguramente ha sido enviado a Francia burlando la censura de la zona roja. El artículo en cuestión es el siguiente:

"Barcelona 31 Enero.—Estamos en la última parte de la guerra civil española? Por lo menos así se asegura. Circulan rumores que en algunos centros han tenido confirmación, de que el Gobierno rojo va a trasladarse a Figueras. (La batalla de Teruel le ha dejado en condiciones muy lamentables. La guerra no puede alargarse mucho tiempo. La retaguardia roja tiene hambre, los enfermos carecen de asistencia farmacéutica, los farmacéuticos rechazan las recetas por falta de medicamentos. Los artículos alimenticios son cada día más escasos.

Hoy puede verse cómo la ofensiva roja contra Teruel ha sido una maniobra fracasada. La contraofensiva nacional ha obligado

al Gobierno marxista a concentrar en dicho frente aragones sus mejores fuerzas. Las mejores unidades, brigadas enteras han sido completamente aniquiladas por la artillería y aviación nacionales y Indalecio Prieto ha tenido que retirar de otros frentes casi todas las fuerzas que en ellos había para llevarlas a Teruel. Prieto, titulado ministro de Defensa de la España roja, quiere conservar Teruel, ya que le ha servido para su propaganda financiera.

La impotencia del Gobierno rojo en el mar es completa, y la aviación nacional continúa sus acciones sobre el campo marxista con toda eficacia.

Una sola esperanza queda al Gobierno rojo: la ayuda del exterior. Ellos, no hacen más que trabajar para desencadenar un conflicto europeo que es inevitable, según declaran los mismos rojos, y afirman que su triunfo saldrá de ese conflicto."

EN VUELO HACIA ITALIA
RIO JANEIRO, 1.—A las 0.30, hora italiana, salió el aviador italiano Stoppani de Rio Janeiro para Natal, emprendiendo así la primera etapa de su viaje de regreso a Italia.

NATAL, 1.—A las 15.30, hora italiana, ha llegado, sin novedad, el aviador italiano Stoppani,

de campo de S. M., en representación del Rey Emperador, el subsecretario de la Presidencia del Consejo representando al Duque, representante del Ministerio del Interior y ayudantes de campo de S. M. en los Ministerios de Guerra y Marina, comandante del Cuerpo de Ejército, secretario del Partido fascista y numerosas autoridades.

Después de celebrarse las honras fúnebres, los restos mortales fueron enviados a las regiones respectivas de los muertos, en coches fúnebres.

MANIOBRAS DE LA ESCUADRA FRANCESA DEL MEDITERRANEO
PARIS, 1.—Esta mañana la escuadra francesa del Mediterráneo comenzó en el Golfo de Lyon una serie de maniobras, que durarán hasta el día 11 de Febrero.

ES DESITUIDO UN JEFE DE LA G.P.U.
MOSCU, 1.—El jefe de la G.P.U. en Ucrania ha sido despedido, según anuncia la Prensa ucraniana. Para sustituirle será nombrado el jefe de la G.P.U. del distrito de Horemburgo.

ACCIDENTES DE AVIACION EN INGLATERRA
LONDRES, 1.—Se han producido varios accidentes de aviación en Inglaterra. Un avión de una escuela de aviación inglesa chocó contra otro. El piloto resultó muerto y el ocupante del otro aparato con heridas. También otros dos aviones chocaron, resultando muertos sus pilotos. Hubo un tercer accidente aéreo resultando muertos los ocupantes de los mismos.

SOBRE LA EXPOSICION ANTI-NAZI DE PARIS
PARIS, 1.—El diario "L'Epoca" hace comentario sobre la Exposición anti-nazi-socialista que ha sido inaugurada en París. Dice el periódico que asombra que el Gobierno de Francia haya autorizado la inauguración de esa exposición, precisamente en los momentos en que debe evitarse todo lo que pueda significar una provocación contra Alemania.

ALEMANIA PROTESTA ANTE EL GOBIERNO FRANCÉS
BERLIN, 1.—El Embajador alemán en París ha recibido órdenes del Reich para que proteste ante el Gobierno francés por la inauguración en París de una Exposición anti-alemana.

LOS TEMPORALES DE LAS COSTAS INGLESAS ORIGINAN EL HUNDIMIENTO DE VARIOS BUQUES MERCANTES
LONDRES, 1.—El vapor italiano "Alba" fue lanzado contra las costas por un furioso temporal. Un barco de salvamento inglés pudo recoger a veinte marinos. De toda la tripulación han perecido ahogados siete marineros.

Otro barco mercante también se ha hundido con toda su tripulación.

UNA AVENTURERA RUSA SE EVADE DE PARIS
PARIS, 1.—Según informa la Prensa, Lítvia Grothoski, una de las principales agentes de la G.P.U. y a la que se supone complicada en el asesinato del antiguo agente soviético Ribent, en Suiza, se refugió en la Embajada rusa de París y ha sido ayudada en su fuga por el Embajador soviético.

Se supone que la Grothoski ha marchado a Moscú, donde se encuentra su marido, que asesino a Ribent, y que es buscado por la policía suiza desde hace dos meses.

ENCUENTRO ENTRE LOS ARABES Y LAS TROPAS INGLESAS
JERUSALEN, 1.—Han resultado cinco soldados británicos muertos y otros cinco heridos, en un encuentro habido entre las fuerzas inglesas y una partida armada. Según noticias, los oficiales, fijan el número de muertos en 20.

VUELO A TRAVES DEL DESIERTO
ROMA, 1.—El tercer vuelo internacional a través del desierto, por aviones mediano y pesado, se efectuará bajo la protección

del mariscal del Aire, Italo Balbo, del 18 al 20 de Febrero. Están previstas cuatro etapas, con un total de 3.570 kilómetros.

Ya se firmó el acuerdo nacional entre la España nacional y Austria
VIENA, 1.—El Instituto austriaco para la exportación ha firmado un acuerdo, comercial con el General FRANCO, comprometiéndose a abastecer a la España nacional de artículos alimenticios y especialmente de aparatos eléctricos, y la España nacional le enviará esencias, azúcar y otros varios productos.

UN CONGRESO INTERNACIONAL DE RADIO
EL CAIRO, 2.—El Rey Faruk ha inaugurado, un Congreso Internacional de Radio, en el que toman parte representaciones de 72 países.

ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DE LOS "CAMISAS NEGRAS"
Mussolini pronuncia un discurso

LISBOA, 1.—Los trabajos que realizan los profesores de Arqueología portuguesa, han dado por resultado el descubrimiento de una caverna que habitaron los hombres prehistóricos, en el valle de Alcántara. El descubrimiento tiene gran importancia, tanto histórica como arqueológica.

LOS SUCESOS DE PALESTINA
JERUSALEN, 1.—Ayer se concentraron fuertes destacamentos de tropas británicas, al objeto de descubrir a los francotiradores que agredieron a la policía. Cuando las tropas inglesas hallaron a un gran grupo de francotiradores, se produjo una refriega de la que resultó un soldado inglés gravemente herido.

EL DUCE ASISTE A UNA MANIFESTACION DEPORTIVA
ROMA, 1.—Esta tarde, el Duce ha asistido a una manifestación deportiva, en la que participaron gran número de atletas de las milicias fascistas. Los primeros fueron ejecutados de manera brillante principalmente las carreras, en las que los equipos destacaron en los obstáculos de vallas, mosquetones con la bayoneta calada y vallas de alambre.

El Duce fué saludado por las aclamaciones de los milicianos y de la muchedumbre.

EL CONFLICTO ENTRE CHINA Y EL JAPON
TERMINANTES DECLARACIONES DEL JEFE SUPREMO DE LAS FUERZAS NIPONAS

SHANGHAI, 1.—El jefe supremo de las fuerzas japonesas ha declarado que si Inglaterra no se limita sólo a defender sus intereses en China y sigue mezclándose en otros asuntos, que le son ajenos, va a surgir un conflicto muy serio entre el Japón y su antigua aliada.

UNA BOMBA EN LA CASA DEL SECRETARIO DE LA EMBAJADA SOVIETICA
SHANGHAI, 1.—Se ha registrado un nuevo incidente en esta ciudad, al ser lanzada una bomba en la casa particular del secretario de la Embajada soviética dentro de la concesión internacional.

La expansión aérea alemana sobrepasa a la inglesa en un diez por ciento
LONDRES, 2.—Se ha celebrado una conferencia entre las personalidades del Ministerio del Aire de Inglaterra y los expertos aéreos de Francia y Suiza, para llegar a una verdadera expansión aérea.

En esta conferencia uno de los expertos suizos se mostró extrañado del incremento de la aviación alemana, que sobrepasa a la de Inglaterra en un 10 por 100.

El comportamiento de las autoridades francesas para con la España nacional
Los franceses que simpatizan con la causa del GENERALISIMO FRANCO, son perseguidos

PERPIGNAN, 31.—La persecución que en territorio francés se hace contra los elementos nacionalistas se ha recrudecido. Las personas que salen de la España roja son acompañadas por grupos de franceses hasta la frontera de la España nacional, que les despiden brazo en alto y con vivas a España y a FRANCO. A estas manifestaciones de simpatía hacia la verdadera España se unen los oficiales franceses que están en la frontera con la zona nacional.

Las autoridades francesas, al tener conocimiento de esto, han ordenado una serie de investigaciones para descubrir a los que han tomado parte en estas manifestaciones, en las que los buenos franceses han mostrado su simpatía por la causa del GENERALISIMO FRANCO.

Hay que hacer observar que cuando se han tratado, de actos de simpatía hacia la España roja, con manifestaciones comunistas, éstas se han celebrado con la complicidad de las autoridades del fatídico Frente Popular francés.

Dos tenientes franceses detenidos
PARIS, 2.—Dos tenientes de la reserva del Ejército francés han sido detenidos, por considerarse complicados en el llamado "complot de les Cazouard". Serán juzgados militarmente.

FRENTE DE MADRID
Después del palizón que se llevaron los rojos, la jornada transcurrió ayer dentro de la mayor tranquilidad

El ridículo y falso parte oficial de Indalecio Prieto, hizo reír a nuestros soldados
FRENTE DE MADRID, 1.—Ayer, por la madrugada, los rojos quisieron darnos de valientes por uno de los sectores de este frente y efectivamente un ataque con toda clase de armas. Nuestros soldados repelieron la agresión con extraordinaria actividad haciendo huir a los rojos desordenadamente. Se le hicieron muchas bajas y se recogió abundante material de guerra. Desde nuestras trincheras se ve el campo sembrado de cadáveres de rojos. A las siete de la mañana terminó la operación con la huida de las fuerzas nacionales.

Hoy ha sido un día tranquilo, después del palizón que los ro-

jos se llevaron ayer en Carabanchel y del que no han podido todavía reponerse.

Aquí en este frente madrileño, todos hemos pasado hoy un rato muy agradable, caricajeándonos de Prieto y del cuento que ha inventado, el cual lo publica en su parte oficial. Dice que en Carabanchel constataron ayer Prieto. Lo único que hicieron ayer los rojos, en Carabanchel, fué correr, como lo hacen siempre, y recibir el durísimo castigo que le inflingieron las fuerzas nacionales.

Esta es la verdad, la única verdad, la sola verdad.

La revolución es la tarea de una minoría inasequible al desaliento.
JOSE ANTONIO.

CRÓNICA DEL FRENTE DE TERUEL
En tres días han enterrado nuestras tropas más de mil cadáveres de rojos

La magnífica labor de nuestros anti-tanques

gigantescas proporciones. Prometo revelar gran número de actos verdaderamente heroicos de estas baterías anti-tanques, que han conseguido convertir, en poco menos que nada, a aquella considerable arma que eran los carros rusos al principio de la guerra y que hoy vienen a ser algo así como la carabina de Ambrosio. Tranquilizemos los Estados Mayores de los ejércitos del mundo entero; no les preocupen, en demasía, los tanques rusos, que carecen de importancia bólica, cuando frente a ellos hay unidades anti-tanques bien adiestradas. Claro que hace falta ponerles en su frente genes de tanto coraje como los que en nuestro Ejército aspiran desde los anti-carros.

Hoy los oírse unas cifras que dan idea de la labor de nuestros anti-tanques. Sin comentarios, porque sólo con dar los números se hace un cargo de la obra que han llevado a cabo en 1937. En Enero inutilizaron 21 carros rusos, 11 inútiles, 2 incendiados y 8 en nuestro poder; el número de los cazados en Febrero asciende a 25, de ellos, 21 inutilizados 3 incendiados y 1 en nuestro poder; en Marzo: 5, 3 inutilizados, 1 incendiado y 1 en nuestro poder; en Abril: 35, 26 inutilizados y 9 incendiados; de Mayo y Junio no hay estadísticas; en Julio: 88, 36 inutilizados y 2 prisioneros; Agosto: 4 inutilizados; Septiembre: 12 inutilizados; en Octubre no hay estadísticas; en Noviembre: 44, 29 inutilizados y 15 en nuestro poder; en Diciembre: 13, 12 inutilizados y 1 incendiado. Total de carros inutilizados: 144; carros incendiados, 26, y hechos prisioneros, 27. Total de carros que ha perdido el enemigo, 197 durante el pasado año de 1937.

Bien, bien, muchachos, es así como hemos de salvar, con fe y dignidad, a la Patria. El Ejército y España están orgullosos de vosotros.

EL TEBIB ARRUMI

La última charla de D. Gonzalo Queipo de Llano
En ella se despide de todos los españoles que durante más de año y medio le han escuchado

SEVILLA, 1.—Ayer, por última vez, comenzó su charla el general Queipo de Llano con la consabida frase de "Buenas noches, señores".

—Hoy no hay charla, porque no puede haberla, según el tono en que me expreso.

Padre Parías, Gobernador Civil de Sevilla, o Perico Parías, como le conocen aquí, ha muerto. La desgracia no puede por menos que afligirnos a todos sobremanera. Yo he perdido a un amigo admirable con quien me una estrecha amistad. Sevilla ha perdido un gran ciudadano que por ella velaba, y España un gran patriota.

Perico Parías, que desde los primeros momentos se unió a nuestro movimiento, juntamente con sus cuatro hijos, es hombre benemérito de la Patria. Bueno entre los buenos, todos encontraron en él la ayuda precisa. Que lo digan si no, los campesinos, cuyas bolsas iban engrosándose mientras la del Gobernador fallaba, que se estaba ocasionando una terrible mortandad, porque en estos tres días de calma, la caridad de nuestros soldados ha dado sepultura a más de mil cadáveres de los rojos. Caldeólos los que ellos habrán tenido que enterrar y con ello se podrá establecer la proporción entre el número de muertos y el de heridos y se comprenderá que nuestra afirmación de que en Teruel se ha deshecho el famoso ejército rojo que Prieto decía que iba a ganar la lucha y nos había de empujar hasta usar para tirarnos de cabeza, no estaba desprovista de fundamento.

Para poder darles a ustedes informes sustanciosos, me he puesto en contacto con nuestra agrupación de anti-carros. Tenía yo conciencia de la participación de esta agrupación en el triunfo de nuestras armas, pero no podía imaginar que la labor de estos soldados hubiese alcanzado tan

El General ante el micrófono

El General ante el micrófono

<

Almacenes "El Candado"
 DE
Sobrinos de Julio Geux
 Ferrería - Hierros - Maquinarias - Cementos
 — Ventas al detall y mayor —
ESPECERIAS 20 al 26. — Teléfono, 4329.

Círculo Mercantil de Málaga

Concurso entre artistas para pintar cuatro panós decorativos

Esta Sociedad abre un Concurso para optar a la pintura de cuatro panós que se han de colocar a la altura del friso en el Salón Andalúz que se está construyendo en el local de este Círculo, a base de pintura del óleo sobre lienzo con bastidor que se enrasará con las paredes en forma apaisada; con dimensiones cada uno de 3'39 de línea por 1'40 de altura.

Los motivos que se han de representar son: La pesca en las playas de Málaga.—La vendimia.—Una Romería.—Una escena de danza andaluza.

El plazo para la presentación de bocetos será de 20 días contados desde la publicación del presente anuncio. Cada concursante enviará su trabajo firmado con un lema, y bajo sobre lacrado en cuyo exterior aparecerá el mismo lema y dentro sus señas y dirección. El precio es libre y será el que decida en comparación con la bondad del trabajo.

Málaga a 21 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.

¡Viva España!
EL SECRETARIO 1.º
 Fernando C. Bassy.

VIDA CATOLICA

CULTOS

Liturgia.—La misa y oficio divino son de la Purificación de Nuestra Señora, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Santos de mañana.—San Blas, obispo; San Celestino, dc.; Santos Laurentino, Lupicino, Hipólito y Félix, mártires; Aniceto (Oscar), Tigido y Remedio, obispos, y la Beata Juana Lesonnac.

SANTA IGLESIA CATEDRAL

Diariamente se celebran misas desde las siete a las diez, cada media hora, siendo la conventual cantada a las nueve y cuarto. Además hay siempre misa fija a las once.

Los sábados a las once hay misa en el altar de Nuestra Señora de la Victoria por los que mueren en el frente.

Por la tarde, a las 5, salve solemne a nuestra Patrona.

Los días de fiesta y domingos las misas son de siete a nueve, cada media hora, y desde las diez, inclusive, a la una, cada hora.

Horas canónicas.—Por la mañana, a las 9; por la tarde, a las 3.

JUBILEO DE LAS XL HORAS

La Pontificia y Real Archicofradía de Luz y Vela ante el Santísimo Sacramento hace adoración diaria en las iglesias donde circula el jubileo de las XL horas.

Hoy está en la iglesia de Santo Domingo.

Mañana, en el mismo templo.

ORACIONES

Angelus.—Mañana, a las 7,15. Por la tarde, a las 5,45.

Animas.—A las 8 de la noche.

SOLEMNE NOVENA A JESUS SACRAMENTADO

En la iglesia de las Reparadoras a las cinco de la tarde, pre-

El CAUDILLO recibe a los miembros de la disuelta Junta Técnica del Estado

BURGOS, 1.—A las diez de la mañana, S. E. el GENERALISIMO recibió a los presidentes de las distintas comisiones que formaban la Junta Técnica del Estado, que expresaron al CAUDILLO su adhesión y colaboración desde donde se encuentran después de cesar en sus cargos.

ECOS JUDICIALES

JUZGADO DE GUARDIA

Don Tomás Bryan, y Tejo, juez accidental del Juzgado de Instrucción del distrito de Santo Domingo y la Secretaría del Licenciado don José López del Castillo, ejercerán las funciones de guardia durante el día de hoy.

Domicilio: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 25 (Palacio de Justicia). Teléfono 3985.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.

Distrito de Santo Domingo: María Vergara Palma, José Mesa Savargo, José Pérez Alarcón, Manuel Valdivia Bravo, José Antonio Timonel Martínez, Felipe Calvo Pérez.

Distrito de la Merced: Francisco Delfín Díaz, Antonio Ruiz Sepúlveda, Angel Fernández León, Rafael Rochel Guillén.

Distrito de la Alameda: Ana López González, Manuela Alarcón Portillo, Antonio Bandres Serrano.

Defunciones

Distrito de Santo Domingo: Manuel Requena Martínez, 5 años, nefritis; Joaquín Ruiz Jiménez, 4 días, raquitismo congénito; Patrocinio Hierrezuelo Pascual, 58 años, tuberculosis pulmonar; Camen Moreno Padial, 44 años, coma diabético.

Distrito de la Merced: Remedios Calderón Portillo, 6 meses, bronconeumonía.

Distrito de la Alameda: Josefina Jiménez Fernández, 8 años, asistolia.

Matrimonios

No se han efectuado inscripciones de matrimonios en ninguno de los tres distritos de la ciudad.

SOBRINOS DE FELIX SAENZ

ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza de Félix Sáenz, Sebastián Souvínor, Sagasta y Moreno Carbonero

MÁLAGA

El CAUDILLO manda...



FALANGE ESPAÑOLA

Tradicionalista y de las JONS

...España obedece

Milicias de 2.ª línea

MILICIAS DE SEGUNDA LINEA

Servicio de guardia para el día 3 de febrero de 1938

Turno de día: La octava Centuria (completa).

Turno de noche: La séptima Centuria (completa).

Los camaradas comprendidos en esta orden deberán estar a las horas de costumbre en la Jefatura Local.

Citación

Los camaradas comprendidos en todas las Centurias francas de servicio, se hallarán el próximo jueves, día 3 de febrero, a las 7 y media de la mañana en la Jefatura Local, para asistir a instrucción.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S. DE ALMERIA

Se pone en conocimiento de todos los aliados a esta Provincial, que está definitivamente residiendo en Gran Vía, 9, Gra-

da, donde han de dirigirse en el más breve plazo posible para asuntos de sumo interés.

El Jefe Provincial.

Saludo a FRANCO: ¡Arriba España!

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales

LOTE DE PRENDAS PARA LA CRUZ ROJA

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales ha entregado al Hospital de la Cruz Roja el siguiente lote:

50 pares de alpargatas, 48 sábanas, 24 canzoncillos, 24 camisas, 24 camisetas, 48 bufandas y una pieza de vendas.

El coronel Butler en Málaga

De paso para Gibraltar estuvo ayer en Málaga el coronel inglés P. R. Butler, quien después de recorrer la población visitando los monumentos artísticos de la misma, continuó su viaje hacia la vecina plaza inglesa.

VIDA MUNICIPAL

UN TELEGRAMA DEL EMBAJADOR DE ITALIA

Al recibirnos ayer, como de costumbre, el Alcalde, señor Gómez Rodríguez, nos manifestó que había recibido del señor Embajador de Italia el siguiente telegrama:

"Elevote expresiones mi más vivo agradecimiento, rogándole lo haga extensivo miembros ese Ayuntamiento, por su amabilísimo telegrama de felicitación, con motivo del raid aéreo Italia-Brasil."

UNOS LEGIONARIOS APADRI- NADOS POR EL AYUNTAMIENTO VISITAN AL ALCALDE

Agregó el Alcalde que le habían visitado, acompañados por el gestor provincial visitador del Hospital Provincial, los legionarios Fernando Alcaraz Crespo, Valeriano Bethecon Morera y Joaquín López Burón, a quienes el Ayuntamiento de Málaga ha proseguido.

La tarde anterior—continuó diciendo el señor Gómez Rodríguez—estuvo en el Hospital visitándoles, a fin de dotarlos de cuanto necesitan y hoy han tenido la atención de venir a darme las gracias. Yo les he obsequiado con unas botellas de vino generoso y cigarrillos habanos.

EN UN SEPELIO

Nos manifestó, por último, el Alcalde, que había asistido, en el Cementerio de San Miguel, al sepelio del cadáver de don Manuel Cárcer Trigueros, vocal de la Comisión de Ensanche de este Ayuntamiento y Hermano Mayor de la Cofradía de N. P. Jesús del Paso y N. S. de la Esperanza.

VISITAS

Entre otras visitas, recibió ayer el Alcalde las del alcaide de Iznate y teniente señor García Her-



D. O. N.

PRIMER ANIVERSARIO DEL

Sr. D. José Freüller Valls

MARQUES DE LA PANIEGA

INGENIERO

Que murió por Dios y por la Patria, vilmente asesinado, el día 3 de Febrero del año 1.937

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María del Carmen Bayo, sus hijas Teresa, Carmen y Josefa, su madre doña Josefa Valls, su hermana doña Ana Freüller y demás familia,

RUEGAN a sus amistades asistan a las misas que por su alma, se celebrarán mañana día 3, en el Colegio de El Palo, de 7 a 9, y en la Capilla de Miramar de 8 a 9 y media, por cuyo favories quedarán reconocidos.

ACTUALIDAD NACIONAL

Apuntes biográficos de los nuevos ministros

(Ayer, después de cerrada nuestra edición, recibimos por telégrafo el complemento de las biografías de los nuevos ministros. Tratándose de un asunto de interés nacional e histórico, publicamos a continuación los datos que faltan para completar dichos apuntes biográficos.)

DON RAIMUNDO FERNANDEZ CUESTA MERELO

Ministro de Agricultura

Nació en Madrid, el 5 de octubre de 1897. En 1916 se doctoró en Derecho, en la Universidad Central. Ingresó en 1920 en el Cuerpo Jurídico de la Armada, teniendo actualmente en el mismo el grado de teniente coronel.

En consonancia con esta actividad publicó un manual de Derecho y Legislación marítima. En 1927 hizo oposiciones a Notarías para Madrid, renunciando a la plaza obtenida, por estimar que no se le había hecho justicia. En el mismo año repitió las oposiciones en el Colegio de Albacete, no tomando posesión de su destino por la misma razón anterior. Tenía un sentido y un concepto exacto de la Justicia y no quiso someterse a un fallo que estimaba arbitrario. Hizo nuevas oposiciones en Madrid en 1931, obteniendo la Notaría de Hostalrich, en la provincia de Gerona. Posteriormente, en 1934, pasó a Cifuentes, en la de Guadalajara, donde fue destituido por el gobierno del Frente Popular. Conoció, desde niño, al glorioso fundador de la Falange Española. Desde Hostalrich, donde ejercía entonces, vino como espectador al acto de la Comedia del 29 de Octubre y allí sacó la impresión de que José Antonio era la voluntad, el cerebro y el corazón que habría de influir enormemente en los destinos de España. Días después José Antonio le ofreció un cargo directivo. En los primeros días de 1934, Fernández Cuesta aceptaba el cargo de Secretario nacional. Escribió ininidad de artículos en el semanario "Arriba" y pronunció muchos discursos, entre los cuales tuvieron resonancia nacional los de 17 de Diciembre de 1935 en Sevilla. Dió también una interesante conferencia en la capital de España sobre economía, trabajo y lucha de clases. Fue encarcelado en Madrid el 14 de Marzo de 1936 con toda la Junta Política de Falange. Pocos días antes del Alzamiento, le pusieron en libertad, pero a raíz de asesinato de Calvo Sotelo fue encarcelado de nuevo. En la Modelo vivió hasta la noche del 22 de Agosto, en que unos pistoleros asaltaron la cárcel. Entre aquella noche, en la que milagrosamente se salvaron Fernández Cuesta, Pazizo, Serrano Suñer, Sancho Dávila y unos pocos más, y las criminales sacas que se hicieron luego, han sido asesinados más de mil de los reclusos que allí había. Luego fue conducido a una Checa de la calle de Serrano, donde tuvo la extraordinaria serenidad de despartarlos y engañarlos y pudo llegar a la cárcel de Valencia, donde ya un poco más seguro permaneció unos meses, hasta que el CAUDILLO lo cambió en Octubre por razones de pública conveniencia.

Secretario de Falange con José Antonio, lo es también ahora con el CAUDILLO. Fernández Cuesta tiene el equilibrio de su formación de abogado y militar, y es por ello, hombre disciplinado. Es hombre energético, trabajador in-

fatigable y orador elocuente. Por Decreto del CAUDILLO de 19 de Octubre fué nombrado Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y el 2 de Diciembre, Secretario general de la misma, actuando como tal en la solemne jura de los Consejeros, celebrada en el Monasterio de las Huelgas de Purgos. En su todavía breve estancia en este cargo, ha acometido ya la reorganización de todos los servicios del partido.

D. PEDRO SAINZ RODRIGUEZ

Ministro de Educación Nacional

Nació el 14 de Enero de 1897. Estudió el Bachillerato y Filosofía y Letras en la Universidad Central, con premio extraordinario de Licenciatura y Doctoral. A los veinte años obtuvo el número uno en oposiciones a la cátedra de Lengua y Literatura Española de Oviedo, donde pronunció en 1921 el discurso de apertura con el tema "La obra de Clarín". En 1926 ganó oposiciones a cátedra de Bibliografía de la Central de Madrid. Fue Bibliotecario del Ateneo. Entre sus obras recordamos "Antonio Agustín y sus obras inéditas", "Juicio político del año 1834 y por don Bartolomé Gallardo", "Don Bartolomé José Gallardo y la crítica literaria de su tiempo", "La evolución sobre las ideas de la decadencia española" (discurso de apertura de la Central), "Las exequias de la Lengua castellana por don Juan Pablo Forner", "Documentos para la Historia de la crítica literaria en España", "Un epistolario erudito del siglo XIX", "La evolución política española y el deber de los intelectuales", premio nacional de literatura, "Considerásele como uno de nuestros mejores valores investigadores y eruditos y una verdadera autoridad en Biografía e Historia de nuestra cultura. Representa el sentido nacional o esp. folista de la intelectualidad contemporánea. Recien ingresado en la Universidad, frente a organismos dirigidos con espíritu anti-pañol ayudados por el Estado. "San Martín fué jefe intelectual de este Movimiento. Sainz Rodríguez fué su discípulo predilecto." En América divulgó la obra de Menéndez y Pelayo y anunció el renacimiento espiritual de España a que asistimos. No vaciló en solicitar censura eclesiástica para su "Introducción a la Historia de la Mística en España". Durante los tres Parlamentos de la República representó a Santander, manteniendo su ideal de siempre. La revista "Acción Española" fué uno de sus campos de actividad, siendo con Maeztu, Pradera, Calvo Sotelo y otros, iniciador y director de esta obra. En el Parlamento se opuso a la totalidad de la Constitución, siendo el encargado de embatir la política cultural de la República, con discursos llenos de doctrina. En actos de propaganda sufrió atentados como el de la Reina. Colaboró íntimamente con Calvo Sotelo, siendo con él y Pradera del Comité directivo del Bloque Nacional. Es Consejero Nacional y Delegado de Educación de F. E. T. y de las J. O. N. S., Académico de la Española y vicepresidente del Instituto de España.

D. PEDRO GONZALEZ BUENO

Ministro de Organización y Acción Sindical

Nació en Madrid en 1893. Ingresó en la Escuela de Caminos teniendo 16 años, obteniendo a los 23 el título de Ingeniero. Perteneció a la promoción de malogrado inventor de autogiro Lacierva. Dirigido por su maestro Sánchez Cuervo, asesinado en Madrid, completó estudios sobre electricidad en el extranjero. Regresado a España se le nombró ingeniero de la Sociedad Ibérica de Construcciones Eléctricas, ascendiendo el año 1930 a director general. Fomentó eficazmente el desarrollo de la radio difusión e industrias eléctricas en España. En Marzo de 1936 fué presidente de la Cámara Española de productores y distribuidores de electricidad. Desde la República se relacionó con Calvo Sotelo, durante su exilio en París y fué firmante del manifiesto del Bloque Nacional. Al estallar el Movimiento Nacional se trasladó a Pamplona, poniéndose a las órdenes del general Mola. En la Junta de Defensa Nacional fué vocal de Industria y Comercio y posteriormente jefe de Servicios Técnicos de Industria y Comercio de Falange Española. Hecha la unificación de Milicias, fué nombrado por el CAUDILLO vocal del Secretariado Político. Es hombre moderno, dinámico, inteligente y cuenta con gran experiencia en materias económicas y de trabajo, siendo colaborador fidelísimo del CAUDILLO.

DON SEVERIANO MARTINEZ ANIDO

Ministro de Orden Público

Nació el 21 de Mayo de 1862. El primero de Septiembre de 1880 ingresó en la Academia de Infantería. Allí permaneció hasta mediados del 84, en que fué ascendido al empleo de alférez y destinado a la guarnición de Gerona. En 1886 pasó a África. Vuelve a la Península después de año y medio y entre ésta y el protectorado reparte sus actividades en los años que siguen. En 1894 fué comprendido en la Real Orden de 28 de Marzo y felicitado por el valor, abnegación y disciplina demostrados durante las operaciones. En 1896 marchó voluntario a Filipinas, donde tomó parte en gran número de acciones, y en 27 de Febrero del 97, fué as-

endido, por méritos de guerra, a comandante.

Asiste a la toma de Salitrán y continúa en el frente hasta el mes de Julio, en que regresa a Manila, enfermo. Continúa en la Península en el servicio activo y en 1909 es ascendido a teniente coronel y vuelve de nuevo a África.

Por su heroico comportamiento gana la Cruz de María Cristina y es ascendido, por méritos de guerra, a coronel, en 1910. El mismo año es nombrado ayudante de S. M. volviendo con este motivo a la Península. En 1912 es nombrado director de la Academia de Infantería, donde, como siempre, da prueba de su recto temple de soldado y de su gran inteligencia.

En 1914 se le promueve a general de brigada. Vuelve de nuevo a África, donde permaneció hasta fines de 1916, en que realiza una visita al frente inglés de la Gran Guerra, reincorporándose a su destino, en Tetuán, en el mes de Febrero de 1917. En Enero de ese mismo año le había sido concedida la Gran Cruz de la Orden del Mérito Militar, en atención a los extraordinarios servicios prestados en el Protectorado, mandando la brigada de Cazadores. La primavera de este año es designado a la Península como Gobernador Militar de San Sebastián. En 1918 asciende a general de división y en 1919, au-

te la necesidad de enviar al Gobierno Militar de Barcelona—sumido en la anarquía y el crimen— se busca a una persona de gran energía, capaz de superar el difícil puesto. El general Martínez Anido ocupa tal cargo, con el éxito en el característico.

Hasta el 13 de Septiembre de 1923, el general Martínez Anido desempeña el Gobierno Militar de Cartagena, general de la 15 división, comandante general de Melilla y disponible.

El 22 de Septiembre de 1923, apenas llegado a Madrid el general Primo de Rivera, es nombrado subsecretario de Gobernación, encargado del despacho. En 1924, miembro del Directorio militar y presidente de la Junta Central de Abastos. En 1925, ministro de Gobernación y vicepresidente del Consejo.

Hasta el fin de la Dictadura ejerce el cargo de ministro de la Gobernación. Desde entonces, el general vive desde el Extranjero la inquietud de España, que él también conoce en sus causas y peligros. Apenas estallado el Movimiento nacional, el general Martínez Anido vuelve a España, decidido a poner su espada al servicio de la Patria. En Octubre de 1937 es llevado a la Jefatura de Seguridad Interior, Orden Público y Fronteras.

El general Martínez Anido posee muchas recompensas y condecoraciones.

Para el día de la liberación

¡Españoles de Cataluña!

Auxilio Social, la magna obra de Falange, que con el asentimiento de nuestro CAUDILLO se ha impuesto la misión que diaria y palpablemente demuestra no tan sólo de acabar con el hambre y la miseria en las provincias que por su norte fueron desde un principio afectas al glorioso movimiento nacional, sino también le llevar desde los primeros momentos el pan para su cuerpo y el consuelo para su espíritu a nuestros hermanos desde el día de su liberación por las tropas de nuestro invicto Ejército prepara la campaña de ayuda a Cataluña.

Las continuas y repetidas victorias de nuestros soldados, tan sabiamente dirigidas, hacen prever que dicha región, como las pocas que quedan en poder de la canalla roja, serán en breve liberadas, por lo cual Auxilio Social ha creído llegado el momento de preparar su misión.

A este efecto, humanamente llama a todos los españoles y en particular a todos los nacidos y residentes en las provincias catalanas, para que ninguno deje de efectuar su aportación de una manera franca y eficaz, ya que sus necesidades, debido a su numerosa población y al tiempo transcurrido, en medio de los mayores sufrimientos, serán de consideración.

Debemos hacer constar que no es una limosna lo que se pide, sino, simplemente, la realización de la justicia social, que es uno de los principales temas de la nueva España, lo que se obtiene fácilmente con un poco de buena voluntad, ya que para tales fines es un deber suprimir lo superfluo y una satisfacción sacrificar algo de lo indispensable.

Para que todos, sin excepción, puedan aportar lo que en conciencia crean oportuno, se hace este llamamiento por medio de la prensa local y la radio, a cu-

yo efecto se ha establecido una oficina en la calle de Laros, número 9, tercero, Delegación de Cataluña, en donde esperamos su visita o nota de su domicilio con el fin de poder establecer las fichas de aportación, que en su día serán remitidas a la Delegación Nacional para su clasificación y archivo.

El Excmo. Sr. General, jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano, no sólo ha mostrado el mayor interés por tan loable labor, dando toda clase de facilidades, sino que ha pedido que para el 21 del presente mes se le facilite una relación de las fichas, obtenidas, con la cuantía de cada una de ellas, para controlar a su vez los que no se han dado por aludidos o bien si la aportación está en relación con su situación y medios de vida.

Esperamos de todos la mayor diligencia, con el fin de presentar la relación solicitada por el general en la fecha tipo indicada con el menor número de abstenciones, pues además del agrado decimiento de la referida autoridad y de Auxilio Social demostraremos de esta forma ante España entera que somos y queremos ser tan españoles como el primero, hallándonos siempre en primera fila para todo lo que sea contribuir a la formación de España una, grande y libre.

Por la Patria, el Pan y la Justicia.

Saludo a FRANCISCO ¡Arriba España!

El anuncio en BOINAS ROJAS es eficaz y positivo. No debe de consultar a nuestra Administración y hallará facilidades en cuantas informaciones necesite.

GUIA DE PROFESIONES, INDUSTRIAS Y COMERCIOS

(MUY RECOMENDADA)

AGENTES DE ANUNCIOS
Morales, Francisco.-Granada, 47. Teléf. 1754.

ABONOS Y PRODUCTOS QUIMICOS
Sociedad Malagueña de Abonos.- La Serna, 1. Teléf. 2014.

ACEITES, GRASAS Y LUBRIFICANTES
ACETUNAS
Acetaria Valle.-Sagasta, 5. Teléf. 1268.

Morales, Antonio.-S. Nicolás, 1. Teléf. 3714.

AGENTES DE SEGUROS
Albarrán Moreno, A.-Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2703.

DE TRANSPORTES
Cabo Hermanos.-Lorenzo Cenada, 5. Teléf. 4187.

Miró, S. en C.-Avenida E. Crooke Larios, 25. Teléf. 2106.

Sierra Ibarriaga, José.-Trinidad Ormiz, 16. Teléf. 1406.

ASENTADORES
(de Frutas y Hortalizas)
Maril Gallardo, M.-Olózaga, 2.-Teléf. 1084.

AGENTES DENTISTAS
Baca Aguilera, A.-Avenida Generalísimo FRANCO, 14. Teléf. 2262.

Vera Montañez, A.-Avenida E. Crooke Larios, 27. Teléf. 3611.

FARMACEUTICOS
CRISPO, J.-San Juan, 82.-Tel. 4035.

Ayllón Guerrero, J.-Plaza de la Victoria, 33. Teléf. 1843.

HOTELES
Regina-Hotel restaurant.-Carvajal, 26. Teléf. 3610.

OPTICOS
Fernández y Herrero.-Granada, 21. Teléf. 1154.

Ortega.-Optica y Laboratorio Fotográfico.-Acera de la Marina, 1. Teléf. 2001.

Entrambasaguas Caracuel, Eloy. Granada, 64, y Larios, 1. Teléf. 1991.

TEJIDOS
El Sol.-Tejidos, José Sarría Pérez. San Juan, 1.

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO. Teléfono 4096. Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda.-De 4 a 10. Exitoso cumbre. Programa monstruo. La preciosa película La Hermana San Sulpicio, por Imperio Argentina y Miguel Lángero, y la emocionante superproducción El rayo mortífero, por el malogrado "as" de la aviación Willy Post, Ralph Bellamy y Tala Birel. Butaca, 0.50. General, 0.20.

CINE GOYA. Desde las 4. La famosa actriz Shirley Temple, en "Gracia y simpatía", en español.

ECHEGARAY. Desde las 4. La producción alemana La felicidad no es el dinero, por Herman Thiminz.

PETIT. Gran éxito. La opereta Su altura la vendedora.

T. PRINCIPAL. Desde las 4. 2 películas de emoción: "La cita a medianoche", por P. Bellamy, y "Charlie Chan en Londres", por Warner Oland.

MÁLAGA-CINEMA. Desde las 4. Solo por un día. Quiero siempre, por Grace Moore. Fiel a una mujer, por Irene Dunne.

MODERNO. A las 4. Maná, español; y Aguñaflores, emoción.

PLUS. A las 4. Luisiana, Jean Parker, y Parias del ensaño, Nancy Carroll.

VICTORIA. Último día de Oro en llamas, y Sin Patria, caballista.

CASA AMO

Confecciones-Sastrería
La casa que más barato vende.
Teléfono 41-76

Fotograbador
se necesita urgentemente en BOINAS ROJAS.

Un anuncio bien emplazado y vistoso es el mejor portavoz de una industria o comercio

AUTOMÓVILES PORTILLO
Servicio diario de viajeros para
ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA
Salida: 8 de la mañana.
para **LA LINEA**, a las 13'30
Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3899 - MÁLAGA

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CENTIMOS PALABRAS. - MINIMO: DIEZ PALABRAS

ALQUILERES
SE ALQUILA piso principal céntrico con cuarto de baño. Y otro bajo interior. Precios módicos. Informarán San Juan de los Reyes, 10, segundo piso.

DEMANDAS
NECESITO profesor italiano, preferible nativo. Dirigirse por escrito Regente, 4.

OFERTAS
MECANOGRAFO. Copias de textos, escritos, toda clase de trabajos y máquina muy económica. Informarán: BOINAS ROJAS.

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrasas, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 181. Teléfono 2092.

CASA ORTEGA. El mejor servicio óptico. Acera Marina, número 1. Teléfono 2001.

SE OFRECE contable por horas. Módicas pretensiones. Informes esta Administración.

TECNICO EN OBRAS de pavimentaciones urbanas se ofrece. Dirigirse al Sr. Ramírez, BOINAS ROJAS.

PELUQUERA a domicilio. Marcel, 2,25; agua, 1,50; corte pelo, 1. Teléfono 2237.

VENTAS
VENDO, por ausencia, dos casas: Una de tres plantas, céntrica. Otra, dos plantas, azotea, llaves en mano. Perfecto estado conservación. Tienen agua propiedad. Informes. Sr. Otto, Administración BOINAS ROJAS.

SE VENDEN solares bien situados y muy baratos, buenos para industria y edificación. Informarán en esta Administración.

SE VENDEN CASITAS solas o por grupos en el Palo, muy baratas. Informarán esta Administración.



"¡Que feliz me siento ahora porque ya no padezco!"

Afortunadamente pasaron a la historia los sufrimientos ocasionados por toda clase de dolores, estados de depresión y cansancio físico que acompañan a las indisposiciones generales! Ahora las DOLORETAS se encargan de alejar estos malestares que amargan tanto la vida!

Las DOLORETAS es un medicamento antidoloroso de la casa Bayer. Se distinguen por la suavidad de su acción y por sus efectos a la vez rápidos y seguros.

¡Convéncase Vd. por sí misma!

Doloretas

BAYER

12 FORMULAS GRATIS

Escribanos. Le mandaremos "gratuitamente" 12 valiosas Formulas y Catálogo de nuestra obra, Séptima Edición, "2.000 Procedimientos Industriales". Comprobará así lo fácil que es fabricar muchos artículos que veníamos importando. Puede examinarla en buenas librerías.

PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A FORMOSO, CORUNA, ESPAÑA

Los inscriptos de Marina pertenecientes a los reemplazos de 1929 a 1938 deberán comparecer en esta Comandancia

Don Antonio Noguera Sánchez, Capitán de Corbeta Honorario, Segundo Comandante y Jefe del Detall de la Comandancia Militar de Marina de Málaga, de la que es Comandante el Capitán de Fragata don Manuel de la Cámara y Díaz.

HAGO SABER: Que habiéndose ordenado por la Superioridad la revisión de todos los inscriptos de Marina pertenecientes a los reemplazos de 1929 a 1938 (ambos inclusivos) declarados INUTILES TOTALES, TEMPORALES y UTIL PARA SERVICIOS AUXILIARES cuando por sus respectivos reemplazos les correspondieron ingresar en filas por series de aplicación el vigente Cuadro de Inutilidades físicas establecido para el Ejército con arreglo a lo que determina la

Orden de 3 de Septiembre último (B. O. núm. 323), ordeno a los expresados inscriptos comparezcan en esta Comandancia de Marina, sita en el Paseo de la Fátima, el día 4 del actual, donde recibirán instrucciones.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Dado en Málaga a primero de Febrero de mil novecientos treinta y ocho. Segundo Año Triunfal. Antonio Noguera.-V.º B.º Manuel de la Cámara.

SASTRERIA ESPAÑA
Quipo de Llano, 82
: Ramos Hermanos :

Contra todo dolor
Fríccionese Vd. con

Linimento de Brendel
NETAMENTE ESPAÑOL

Golpes, torceduras, lumbago, reumatismo, torticolis, tensión de nervios después de trabajos pesados, reumatismo, gota, ciática, dolores de cabeza y de muelas etc. etc., tienen en este medicamento su alivio y su curación. Es el remedio casero que no debe faltar en ningún hogar

Frascos. 4,20 (timbres comprendidos) en todas las farmacias

Asociación Prov. Protectora de Ciegos:

El número premiado el día 1.º de Febrero es el
477

Comprando el cupón al ciego harás una gran obra meritoria ante los ojos de Dios.

Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio

Anunciad en BOINAS ROJAS

BOTINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Miércoles 2 de Febrero 1938

Número suelto: 15 céntimos

La vida en la zona roja

Van a subir los alquileres

PERPIÑAN, 1.—La Federación de Sindicatos Unidos de la CNT se ha dirigido al Ayuntamiento de Barcelona, a propósito del pleito de los vigilantes nocturnos, y en el documento sindical de exposición se dice lo siguiente:

"Considerando que es misión de la Federación Local de orientar a nuestros compañeros en el Ayuntamiento, a tal efecto entendemos que debemos señalar los puntos más fundamentales de la cuestión, que son los siguientes:

Primero. A partir de la municipalización de la vivienda, y teniendo en cuenta que los alquileres será preciso aumentarlos, poco más o menos, a como estaban antes del 19 de julio de 1936..."

De modo que van a aumentarse los alquileres, volviéndolos a los tipos anteriores a la revolución. La única reducción efectiva que los rojos habían concedido se esfuma y desaparece. Y con ella toda la ilusión de los que creyeron que la revolución podía representar algo distinto de un empobrecimiento general e irremediable.

El teatro en el frente

Una representación teatral en las posiciones avanzadas

Salamanca, 1.—Secundando la iniciativa de la Subdelegación Provincial del Estado para Prensa y Propaganda, el cuadro artístico «La Farándula Toledana» se trasladó al frente de Madrid y en una de las posiciones avanzadas dió una simpatísima fiesta teatral a los combatientes.

Se interpretó el juguete cómico de Arniches «La venganza de la Petra».

En los intermedios interpretaron música española el soldado pianista Prisciliano García Armillategui y la magnífica rondalla que dirige el soldado Martín Ortiz.

Como fin de fiesta, la precoz artista Josefa Clara, una niña rubia, encantadora, vestida de gitana, bailó unas danzas andaluzas y recitó poesías patrióticas.

Todos fueron aplaudidísimos, pasando los soldados del sector una tarde inolvidable.

Los crímenes de los marxistas en Madrid

Destrozaban las caras de sus víctimas para que no fuesen reconocidas

PERPIÑAN, 1.—En una de las conferencias desarrolladas en Francia por René Benjamin con referencia a la guerra española ha aludido a las centenas de millares de asesinatos cometidos por los rojos. "Treinta y seis mil en un sólo mes en Madrid; mil por día", exclamaba el escritor francés. Y Benjamin se revolvió luego contra la hipocresía roja, "que destrozaba la faz de sus víctimas para que no fuesen reconocidas e inscribía en las actas de defunción: naturaleza de la enfermedad, hemorragia".

ULTIMA

Servicio por teléfono

HORA

LA DESTITUCION DEL GENERAL POZAS

MADRID, 2.—Comentando oficialmente la destitución del general Pozas del cargo de comandante jefe de las fuerzas rojas de Teruel, se dice que esta medida obedece al tremendo fracaso que ha constituido la ofensiva marxista en aquel frente.

HA FALLECIDO EL GOBERNADOR CIVIL DE SEVILLA

SEVILLA, 2.—En el día de hoy ha fallecido el Gobernador Civil de esta capital, don Pedro Parias González, después de practicarse una delicada operación.

El señor Parias González murió después de recibir los Santos

Sacramentos, estando a su lado sus hijos y esposa. Ha sido Gobernador de Sevilla desde el día 18 de Julio, que en compañía de sus hijos cooperó a la ocupación de la ciudad, tomando el Gobierno Civil en medio de un gran tiroteo. Fue perseguido por el Frente Popular.

Era comandante de Caballería y su muerte ha sido muy sentida en Sevilla.

LOS CHINOS ORGANIZAN BATALLONES FEMENINOS

SHANGHAI, 2.—Informaciones de procedencia china dan cuenta de que han sido organizados varios batallones de mujeres para oponerlos a la ofensiva nipona.

SE REUNE EL PARLAMENTO CATALAN

PERPIÑAN, 2.—Se asegura que el Parlamento catalán se ha reunido, acordando un voto de confianza a favor del gobierno Negrín.

LA S. DE N. INCAPAZ DE HACERSE RESPETAR

GINEBRA, 2.—Varios delegados entre ellos los de Perú, Colombia, Bolivia y otros países suramericanos, han pedido de altes de la nota del Consejo de la Liga a las naciones interesadas en la guerra de China, pues, según parece, de la fraseología de esa nota se desprende que la Sociedad ginebrina es incapaz de hacerse respetar por sí misma.

El general Pozas ha sido destituido de su cargo de Comandante en jefe de las fuerzas rojas de Teruel.— Los chinos organizan batallones femeninos para llevarlos a los frentes

Fiesta militar en Toledo

Termina con un baile en las trincheras

TOLEDO, 1.—En presencia de las autoridades se ha celebrado solemnemente, la entrega, a la compañía de tropa de la Academia de Infantería, Caballería e Intendencia, de una magnífica bandera, regalo del industrial toledano don Román Rielves.

Formada la compañía, el señor Rielves, llevando la preciosa enseña, que tiene bordada la laureada de San Fernando, pronunció un vibrante discurso e hizo entrega de la ofrenda, contestándole, en elevados tonos de patriotismo, el capitán de la compañía señor Hervás.

El director de la Academia de Mutilados de Guerra, comandante Cyabiero, pronunció una elocuentísima arenga y, finalmente, el soldado de la compañía Juan López, pronunció unas emocionantes palabras de gratitud.

Después de la espléndida comida con que se agasajó a la compañía, las autoridades e invitados, se hizo una excursión a las trincheras, realizándose allí mismo un baile, en el que tomó parte un numeroso grupo de señoras folangistas de Auxilio Social.

El nuevo derecho penal marxista

PERPIÑAN, 1.—Se ha creado una serie de figuras de delito nuevas en la España roja, todas de un "liberalismo" evidente:

Desafección al régimen, Actividades fascistas.

Boicot a la nueva economía... Ahora hallamos la pena que se aplica a otro delito, al de "derrotismo". En la crónica de "Tribunales"—valga la expresión—de "El Diluvio" leemos lo siguiente:

"También vió el Tribunal de Espionaje y Alta Traición de Cataluña la causa instruida contra Pedro Puig Rius, por derrotismo, imponiéndosele el procesamiento a la pena de seis años y un día de internamiento en campos de trabajo."

La obra patriótica de la Federación Gremial
En los meses de Noviembre y Diciembre repartió para objetivos patrióticos 87.950 pesetas

Distribución efectuada por la Federación Gremial Provincial Malagueña con cargo a la recaudación para Objetivos Patrióticos, correspondiente al mes de Noviembre.

Los Gremios que contribuyeron a tan patriótico fin son los siguientes: Detallistas de Carbones, Tabernas, Fondas y Hospedajes, Aceite y Vinagre, Bares, Restaurants, Abacería, Cafés Económicos, Fabricantes de Gasosas y Jarabes, Mayoristas de Arroz y Garbanzos, Comestibles, Tablajeros, Confiteros, Almacenistas de Carbones, Huereros, Venta de Aves, Ultramarinos, Hoteles, Churrineros, Panaderos y Almacenistas de Colonias.

A la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda, 1.500 pesetas; a la Cruz Roja, 500; Aguinaldo al Tercio de Nuestra Señora de la Victoria (sección de Infantería), 1.000; Flechas y Pelejos, 5.000; Aguinaldo del Soldado, 10.000; Colegio de Huérfanos de la Guardia Civil, 2.000; Aguinaldo a la Primera Bandera de Falange que se halla en el frente, 2.294; Aguinaldo a la Segunda Bandera, 2.244; para instalación del Albergue Nacional, 3.500; Auxilio Social, 2.500; Pequeños donativos, 1.000; Asilo de los Angeles, 250; a la C. N. S. por Noviembre, 3.000; a la C. N. S. extraordinaria, 3.000; al Requeté de Nuestra Señora de la Victoria para aguinaldo, 750; al Colegio de Huérfanos de Ferroviarios, 400; a las Hermanitas de los Pobres, 300; a la Parroquia de San Pablo, 400; a la Tienda Asilo, 1.000; a los Alumnos del Seminario, 300; al Asilo de San Juan de Dios, 250; y a las Milicias Navales, 400. — Total 43.850 pesetas.

En el mes de Diciembre se hizo el siguiente reparto, al que contribuyeron los mismos gremios:

A Camisas Nuevas para los cadetes necesitados, 250 pesetas; al Seminario conciliar para sostenimiento de seminaristas pobres, 250; a la Academia Azul, 500; a

la Parroquia de San Felipe para sostenimiento de una escuela católica, 250; a la Parroquia de San Pablo para reconstrucción, 500; a Auxilio Social, 6.500; a sostenimiento del Albergue Nacional, 3.000; a Acción Católica de la Parroquia de Miraflores de El Palo, 500; para ayudar a instalar una biblioteca al S.E.U., 400; a la Hermandad de la Paz y Caridad, para amparo de los ancianos desvalidos, 500; para ayudar a la apertura y restablecimiento del culto en la iglesia de San José, 1.000; para reconstrucción y obras en la iglesia de San Juan, 1.000; donativo a una escuela nacional para niños, 150; para Organizaciones Juveniles, 5.000; a los mismos para compra de zapatos, 2.000; al Gobierno Civil para que lo aplique a lo que considere oportuno el Excmo. señor Gobernador, 5.000; al Gobierno Militar, con igual fin, 5.000; a la Comisión de Frentes y Hospitales para distribución en los mismos, 3.000; a Milicias Navales en cuenta para compra de enseres y menaje, 1.000; a la C.N.S. 3.000; a la Tienda Asilo del Circulo Mercantil, para mejora de la comida, 1.000; Campamento del Servicio Voluntario del Trabajo, 500; para Colegio de Huérfanos de Ferroviarios, 1.000; para difusión de la propaganda nacionalista, la hecha por El Legionario en su último libro y para adquisición de 1.200 ejemplares, 1.800. — Total 43.100 pesetas.

Verborrea comunista

BARCELONA, 1.—A partir del día 15 de febrero todas las emisoras marxistas darán diariamente una hora de propaganda comunista, retransmitida directamente desde Moscú.

El anuncio es una semilla que, bien abonada, fructifica con beneficiosos resultados. Anunciad en este diario y obtendréis rápidos beneficios

Junta Provincial de Transportes

LAS DECLARACIONES DE VEHICULOS DE CARGA

Habiendo finalizado el plazo que esta Junta concedió para las declaraciones de vehículos de carga, así como para que fuesen hechos efectivos los recibos correspondientes al cónon por la misma establecido sobre esta clase de vehículos, por el conocimiento de los señores que no hayan recogido éstos o no hayan hecho aquella declaración, que deberán hacerlo en el improrrogable plazo de diez días, contados desde la fecha del presente, sufriendo en el primer caso un 25% de recargo y un 100% en el segundo.

Si al finalizar este plazo no hubiesen sido retirados los recibos correspondientes ni declarado algún vehículo, se procederá con la máxima energía a la retirada de la circulación de los vehículos no declarados o que no posean el recibo del primer trimestre del año actual, encargándose los servicios de vigilancia de carreteras y una vigilancia especial de esta Junta de velar por el cumplimiento de esta orden, denunciando los casos que la infrinjan.

BAJO EL SIGNO DE ISABEL

Falange Femenina ha celebrado su Consejo en el Alcázar de Segovia, bajo el signo imperecedero de Isabel de España. Las flechas y el yugo símbolo de aquel reinado, donde arranca nuestro Imperio y culmina nuestra grandeza histórica, han cobijado a las huertes que hoy realizan el supremo esfuerzo de proseguir el camino glorioso de nuestra Reina.

En el castillo que domina la parda llanura castellana, vino a cobijarse el águila caudal de nuestra historia, berida por los dardos de quienes solo pensaban en su bienestar material y egoísta: politicastro traidores a su Patria. Hoy, despierta por el ruido de la guerra, arrastrada por el vendaval de entusiasmo, y rediviva por el fuego de nuestro amor a la tradición y grandeza hispanas, vuelve a remontarse hacia los altos cielos.

Las mujeres de Falange se han reunido en este recinto de ayer, para pensar en hoy. Aquí, bajo el signo de Isabel, que era mujer y Reina, se ha pensado y se ha hablado en España y por España; y se ha hecho resumen del esfuerzo ingente que se lleva a cabo por esta formidable Falange Femenina, cristalizado en la obra maravillosa de «Auxilio Social», que tiende a que no haya ni olvidados ni desvalidos en una Patria única, grande y libre.